Résumeé des possibilités des collections de la bibliothéque standard (par c.c. et M.w)

1- Points communs atoutes les collections

Construction C<...> ¢ Il size ==
C<...> c¢(c2); /1 A partir d une autre collection de néme type(CQ)
C<...>c(itDebut,itFin); // Un intervalle d une autre collection de type quel conque

Opérateur cl= c2; // Méne type de collection

d'affectation

oper at or == cl ==c¢2 // Vrai si taille égale et que les él énments (de méne rang) sont égaux.

operat or < cl < c2 /1 Conparai son | exicale él énent par élénent.

Autresoperator >, >=, <= 1= (Touslesopérateurs relationnels sont des fonctions non membres)

Taille c.size(); /'l Retourne | e nonbre d'élements contenus dans la collection
c.enpty(); // Retourne true si le nonbre d'éléments == 0

c.max_size(); // Pernet de connaitre la taille maxinale qu' on peut allouer

Suppron c.erase(it); /1 Supprime |e(s) élénment(s) désigné(s)
c.erase(itDebut,itFin); // (bien sOr, itFin n' est pas conpris)

c.clear(); // c.erase(c.begin(), c.end());
Echange cl.swap(c2); // Pernet d' échanger le contenu de deux collections de nméne type

Typesimbriqués : Chague collection standard définit des types comme membres de lafagon qui lui est 1a plus appropriée.

C:.:val ue_type Il Type des él énents

C :size_type /1 Type pour représenter |e nunéro des él énents
C:difference_type // Nonbre d'élénments entre 2 él énents
C
C

:reference Il Type reference aux él énents (Type&)
:const _reference // (const Type&)

Ces différents membres vont permettre au programmeur d'écrire

du code utilisant un collection sans savoir |e type d'objets engagés. En
particulier, ils vont lui permettre d'écrire du code qui fonctionnera avec
n'importe quelle collection standard ou autre collection respectant les
mémes normes. Par exemple:

tenpl ate <typenane C /1 C peut étre un vector<int>, |ist<double> etc.
typenane C::val ue_type Somme(const C& c) //C::value_type sera alors int, double, etc.
{

typename C::val ue_type some= C::value_type(); //int() vaut O etc.

for (typename C::const_iterator it= c.begin(); it !'=c.end(); ++it)
sonme+= *it;

return some;

}
Exemples dutilisation :

vector<int> v;

i nt total = Some(v);

I'i st <conpl ex<doubl e> > |;

conpl ex<doubl e> total = Somme(l):

deque<C Argent> d; // C Argent est style DCB

d Argent ri chesse= Somme(d);



Itérateurs : Lestypes ditérateurs suivants sont définis dans chaque collection :

C:iterator /] Les catégories (possibilités) dépendent du
C.:const_iterator /1 type de la collection C

C :reverse_iterator

C::const_reverse_iterator

Et on atoujours les fonction suivantes:

C:iterator it= c.begin(); /] const_iterator si c est const
it= c.end();

C.:reverse_iterator itR= c.rbegin(); // const_reverse_iterator si c est const
itR= c.rend(); // On aurait pu nettre le nomit...

N.B. Lafonction membre base() des(const _)reverse_iterator renvoieun itérateur non
reverse sur |'édlément suivant :
it= itR base();
--it
meti t sur le méme éément quei t R L'itérateur ne pointe pas
directement sur le méme élément pour que les positionsr begi n() et
rend() soient conservées en fonction des itérateurs non renversés.

2- Points communs supplémentaires pour les collections séquentielles: vect or - | i st - deque

Construction C<TypeEl enent > c(n); /1size == n, val eur==TypeEl ement ()
C<TypeEl emrent > c(n, Vv); //size == n val eur==v

Réaffectation  «similaire» a une affectation selon les possibilités des constructeurs.

c. assi gn(nbFoi s, val eur);
c.assign(itDebut, itFin); // Intervalle d une autre séquence de type quel conque

Insertion .insert(it, valeur); // Renvoie la position de |'él ément ajouté
.insert(it, nbFois, valeur); // Les autres insert ne renvoient rien
.insert(it, itDebut, itFin); // itDebut,itFin: peuvent provenir d' une autre type de séquence

. push_back(val eur); /1 c.insert(c.end(),valeur);

O o000

Suppron c. pop_back(); // c.erase(c.rbegin());

Taille c.resize(n, valeur); // Augnente ou dimnue |le nonbre d' él énents.
c.resize(n); /'l val eur == TypeEl enent ()
Acces aux ééments c. back() // Retourne une référence a la valeur du dernier élénent

c.front() // (la référence est const si c est const)

3- Points communs supplémentaires pour les collections associatives : map- nmul t i map-set-nul ti set

Les éléments sont ordonnés selon la clef, par défaut selon I'oper at or < de celle-ci, mais on peut aussi fournir une fonction
de comparaison au constructeur (non montréici). La clef est utilisée pour retrouver lavaleur.

Typ%imbriqu& C :key_type // Type de la clef

Insertion c.insert(valeur); /1 La val eur est une pair<>(clef,donnée) pour |es map
c.insert(it,valeur);

Suppression c.erase(clef);

Recherche it=c.find(clef); // Retourne c.end() si non trouvé
nb= c. count (cl ef);
it= c.lower_bound(clef); /1 Renvoie position du premer élénent >= clef
it= c.upper_bound(clef); /1 Renvoie position du premer élément > clef

pairlt= c.equal _range(clef); // une pair<> des deux précédents...



4- Exemples explicatifs montrant aussi le reste des possibilités des collections spécifiques

4.1vector

/'l vector.cpp : docunent d'exenples et d'informations sur <vector>
I CG et MMfév.98, rév. avril 99, jan.2000

#i ncl ude <al gorithne

#i ncl ude <vector>

#i nclude <list>

#i ncl ude <i ostrean

#i ncl ude <stdcpp>

usi ng nanespace std;

tenpl ate <typenane T>
void Afficher(const T& c)

typedef typenane T::const_iterator Clter;
/1 N.B. Sans typenane |e conpil ateur doit penser que const_iterator est une donnée car il
11 ne connalt pas T. VC5 accepte | e code sans typenane namis ne devrait pas...

for (Alter it= c.begin(); it !=c.end(); ++it)
cout << *jit << ' '

cout << endl;

}

/*
tenmpl ate<class T, class A = allocator<T> > class vector {...};

all ocator_type - assign - at - back - begin - capacity - clear - const_iterator
const _reference - const_reverse_iterator - difference_type - enpty - end - erase -
front - get_allocator - insert - iterator - max_size - operator[] - pop_back -
push_back - rbegin - reference - rend - reserve .- resize - reverse_iterator

size - size_type - swap - value_type - vector

| TERATEURS
Les itérateurs sont de catégorie «random access».

N. B. Apreés des ajouts ou retraits d' élénents, |la valeur des variables itérateurs
devi ent théoriquenment invalide... Les indices restent donc souvent utiles avec |les vector !

FONCTI ONS SUPPLENENTAI RES
explicit vector(size_type nbFois, const T& valeur = T(), const A& al = A());

Ex. vect or <doubl e> nonbres(100, 123.45);
vect or <doubl e> nonbr es(100); /'l init. a double() c-a-d 0.0

size_type capacity() const; // Nb d' él éments alloués (>=size())
void reserve(size_type n); // Réalloue au besoin : size() inchangé, capacity() ajustée

reference operator[](size_type pos); /1 Normal enent, sont sans validation
const _reference operator[](size_type pos); [/

reference at(size_type pos); /1 Validées, peuvent |ancer un objet de
const _reference at(size_type pos) const; /1 type out_of _range

*/

int main()

/| OPERATI ONS DE BASE

TITLETEETLrriniinrin

typedef vector<doubl e> C VecDoubl e;

typedef C VecDouble::iterator Clter;

typedef C VecDouble::reverse_iterator ClterRev;

Cl VecDoubl e v1(3);
vi[0]= 1.1; vi[1]= 2.2; vil.at(2)= 3.3;

for (Clter it=vl.begin(); it !'=vl.end(); ++it)
cout << *jit << ' ' // 1.1 2.2 3.3

cout << endl;

for (CllterRev itR= vl.rbegin(); itR!=vl.rend(); ++itR)
cout << *itR << ' '; /1 3.3 2.21.1

cout << endl;



/1| NSERTI ON- DESTRUCTI ON
TEILETTLTLELrriniinrini
Cl VecDoubl e v2; /1 v2.size()==0

v2. push_back(11. 11); v2.push_back(22.22);
v2. push_back(77.77); v2.pop_back();

Afficher(v2); /1 v2[0]==11.11 v2[1]==22.22 (v2.size()==2)

v2.assign(4, 7.7);

Afficher(v2); /1 v2[0]==7.7 ... v2[3]==7.7 (v2.size()==4)

v2.assign(vl. begin(), vl.end()-1);

Afficher(v2); /1 v2[0]==1.1 v2[1]==2.2 (v2.size()==2)

v2.insert(v2.begin()+1l, 1.6); /1.1 1.6 2.2

v2.insert(v2.end(), 3, 4.4); /1.1 1.6 2.2 4.4 4.4 4.4

v2.insert(v2.end()-1, vl.begin(), vl.begin()+1); // 1.1 1.6 2.2 4.4 4.4 1.1 4.4
/1 ou v2.rbegin().base()-1...

Afficher(v2);

v2.erase(v2.end()-1); /1 1.1 1.6 2.2 4.4 4.4 1.1

v2. erase(v2. begin(), v2.begin()+2); /1 2.2 4.4 4.4 1.1

Afficher(v2);
v2.clear(); // v2 devient vide, vl contient toujours 1.1 2.2 3.3

/1 AUTRES FONCTI ONS

TEELETELTErrrinrrni
v1. swap(v2); /1 vl est mmintenant vide, v2 contient 1.1 2.2 3.3
v2. swap(vl); /1 v2 est mmintenant vide, vl contient 1.1 2.2 3.3

if (v2 < vl) cout << "Une collection vide est «plus petite» qu' une non-vide.\n";
Cl VecDoubl e v3(vl); // v3 contient 1.1 2.2 3.3

if (vl == v3)

cout << "Collections identiques, car on a utilisé le CC.\n";
el se

cout << "Erreur.\n";

v1[ 2] += 1.0; /1 vl contient 1.1 2.2 4.3

if (vl < v3)
cout << "Erreur.\n";
el se
cout << "Le premier élénment différent est plus petit, donc vl est «plus petit».\n";

/1 FONCTI ONS PERVETTANT DE PASSER DES ELEMENTS D UNE COLLECTI ON QUELCONQUE

IR NN NN

| i st <double> I|;

I . push_back(99.5); |.push_back(99.9); |.push_front(99.1);// | contient 99.1 99.5 99.9
Afficher(l);

d VecDoubl e v4(l.begin(), |.end()); /1 99.1 99.5 99.9
v4.insert(v4.begin(), I.begin(), I.end());

Afficher(v4); /1 99.1 99.5 99.9 99.1 99.5 99.9
v4. assign(l.begin(), I.end());

Afficher(v4); /1 99.1 99.5 99.9

/1 UTI LI SATI ON DE FONCTI ONS DE <al gorit hne
TEPLETTLTL i
v4. push_back(10.1); v4.push_back(5.5);

v4.insert(v4. begin()+1, |.begin(), |.end());

Afficher(v4); /1 99.1 99.1 99.5 99.9 99.5 99.9 10.1 5.5
sort (v4. begin(), vé4.end());
Afficher(v4); // 5.5 10.1 99.1 99.1 99.5 99.5 99.9 99.9

/1 EXERCICE : Créer un vector contenant les lettres de |'al phabet en ordre. Le faire

I imprimer en ordre normal et en ordre inverse, sans utiliser d'indices.

IR NN NN NN

vect or<char > t abAl phabet; // On ne crée pas un vecteur de 26 élénents initialisés a la

t abAl phabet . reserve(26); /1 mauvai se val eur nmis, pour accél érer, on réserve les 26
/1 char... Sinon réallouerait pendant |es push_back...

for (char c="'a'; ¢ <="'z'; ++c)

t abAl phabet . push_back(c);

for (vector<char>::iterator it= tabAl phabet.begin(); it != tabAl phabet.end(); ++it)
cout << *ijt;

cout << endl;

for (vector<char>::reverse_iterator it= tabAl phabet.rbegin();
it !'= tabAl phabet.rend();
++it)
cout << *ijt;

cout << endl;

}



421i st

/1 liste.cpp : docunent d'exenples et d'infornmations sur <list>
I CG et MMfév.98, révision avril 99, jan.2000

#i nclude <list>

#i ncl ude <i ostrean

#i ncl ude <i omani p>

#i ncl ude <functional >

#i ncl ude <al gorithne

#i ncl ude <string>

#i ncl ude <stdcpp>

usi ng nanespace std

tenpl ate <typenane T>
void Afficher(const T& c)

typedef typenane T::const_iterator Clter;

if (c.emty())
cout << "(vide)\n";
el se

{
for (Cllter it= c.begin(); it !=c.end(); ++it)

cout << fixed << setprecision(l) << *it << ;

cout << endl;

}
}

/'l Fonctions diverses (prédicats)
inline bool EstPair(double p_n)

int n= static_cast<int>(p_n);

return n == p_n && n%® == 0;

}
inline bool PlusQueSept(double p_v)

return p_v > 7.0;

}
inline bool SontProches(double p_v1, double p_v2)

{
return abs(p_vl - p_v2) < 1.0;
}

inline bool SontEnOrdreDecroissant(const string& p_sl, const string& p_s2)

return p_sl > p_s2;

}

/*
tenmpl ate<class T, class A = allocator<T> > class list {...};

all ocator_type - assign - back - begin - clear - const_iterator
const_reference - const_reverse_iterator - difference_type - enpty -

end - erase - front - get_allocator - insert - iterator - list - nmax_size -
merge - pop_back - pop_front - push_back - push_front - rbegin - reference -
renove - renove_if - rend - resize - reverse - reverse_iterator - size -
size_type - sort - splice - swap - unique - value_type

| TERATEURS
Les itérateurs sont bidirectionnels seul ement.
FONCTI ONS SUPPLEMENTAI RES
explicit list(size_type nbFois, const T& valeur = T(), const A& al = A());

void push_front(const T& Xx); /1 Ajoute au début
void pop_front(); /1 Enléve le premer

/| DEPLACEMENTS D ELEMENTS ENTRE DEUX LI STES

/1 Les splices sont des «nove», les élénents de x sont enlevés avant d' étre réinsérés.

void splice(iterator it, list& x); /1 Déplace les élénents de x avant it

void splice(iterator it, list& x, iterator p); /1 Déplace |'élénent p de x avant it

void splice(iterator it, list& x, /1 Déplace | a séquence first-Iast
iterator first, iterator |ast); /1l de x avant it



*/

int

/1 RETRAI TS DE DONNEES SELON UN CRI TERE

voi d renove(const T& X); I/

tenpl at e<cl ass Pred> void renove_if(Pred pr); /1
/1
I
/1
/1
/1

voi d uni que(); 11
/1

t enpl at e<cl ass Bi nPred> void uni que(BinPred pr);//
11
/1

/1 FUSION, DE TRl ET I NVERSI ON

/1 11 faut que | es données soient triées (selon un

/1 défaut) avant de faire un nerge qui sera utile.

Enl éve les él énments dont |a donnée==x

Enl éve | es él énents pour |esquels
pr(donnée) est vrai. Normal ement
pr est une fonction, une
fonction-objet ou un prédicat de la
librairie, on verra |les deux derniers
plus tard. ..

Enl éve |l es él énents consécutifs dont
| es données sont identiques

Enl eve | es él énents consécutifs pour
| esquel s pr(donnéel, donnée2) est vrai
(c'est |le deuxiénme qui sera enlevé)

certain critere ou operator< par
Les merge sont des «nove»...

void nerge(list& x); /1 Ajoute les élénents de x dans this
tenpl ate <cl ass Conp> /1 Ajoute les élénents de x dans this
void nerge(list& x, Conp cnp); // «cnp est le critére de tri (fonction de conparai son)
void sort(); /1 Trie les él énments
t enpl at e<cl ass Conp> /1 Trie les élénents en utilisant le
void sort(Conp cnp); /1 criteére fourni par cnp
void reverse(); /1 Renverse |'ordre des él énents.
mai n()

typedef 1ist<doubl e> C ListeDoubl e;
typedef CListeDouble::iterator Clter;
typedef C ListeDouble::reverse_iterator ClterRev;

Cl Li steDoubl e listel(1); /1 init. a 0.0

listel. push_back(1l.1); listel.push_back(2.2); listel.push_back(3.3);

Afficher(listel);

// 0.01.12.23.3

for (CllterRev it= listel.rbegin(); it!=listel.rend(); ++it)

cout << *it << ' ';

cout << endl;

listel.resize(3);
Afficher(listel);
listel.resize(4);
Afficher(listel);

/| DEPLACEMENTS D ELEMENTS ENTRE DEUX LI STES
IR NN NNy
Cl Li steDoubl e liste2(3, 3.3);

// 3.32.21.10.0

// 0.01.12.2

// 0.01.12.20.0

liste2. push_front(1.1); |iste2.push_back(5.5); // 1.1 3.3 3.3 3.35.5

Cl Li steDoubl e |iste3(5); // 0.0 0.0 0.00.00.0

Clter it=1iste3.begin(); /1 n

++it; 11 it

*it=9.9; /1 0.0 9.90.00.00.0

liste3.splice(it, liste2, liste2.begin());

Afficher(liste2); /l 3.3 3.33.35.5

Afficher(liste3); /1 0.01.19.90.00.00.0
/1 "

++it; /1 it

*it= 7.7, /1 0.01.19.97.70.00.0

liste3.splice(liste3.begin(), liste3, it, liste3.end());

Afficher(liste3); // 7.7 0.0 0.00.01.109.9
/1 "

++it; 11 it

liste3.splice(it, liste2);

Afficher(liste2); /1 (vide)

Afficher(liste3); // 7.7 3.33.33.35.50.00.00.01.109.9

/1 RETRAI TS DE DONNEES SELON UN CRI TERE

TEILETTLTLT b inrin

liste3.push_front(5.9); liste3.push_front(2); liste3.push_front(5.5);

liste3.renove(5.5); Afficher(liste3); 11

liste3.remove_if(EstPair);

liste3.remve_if (Pl usQueSept);

Afficher(liste3); 11
l'iste3.remove_if(bi nd2nd(| ess<doubl e>(), 3.8)); //
Afficher(liste3); 11

liste3.insert(liste3.begin(), 3, 6.6);
liste3.insert(liste3.end(), 2, 6.6);

liste3. push_front(5.8); liste3.push_front(3.9);
liste3. push_back(8.8); 1iste3.push_back(8.0);
Afficher(liste3); 11
liste3.unique(); Afficher(liste3); 11l

liste3. uni que(Sont Proches); Afficher(liste3); 11
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/1 FUSION, TRl ET I NVERSI ON

TEILETTLTLEL i inrini

list<string> femmes;

f emres. push_front ("Catherine"); femmes.push_front("Céline");

list<string> hommes;

honmes. push_front ("M chel "); hommes. push_back(" Omar");
honmes. push_front ("M chel "); hommes. push_back(" Omar");
hommes. push_front ("Ri chard"); honmes. push_back(" Robert");

Af fi cher (homres) ;

list<string> h2(homes);
list<string> f2(femes);

femmes. sort();
honmes. sort ();

list<string> profs;
prof s. ner ge(fenmes) ; /'l ou .assign(fenmes. begin(), femes.end())
pr of s. ner ge(hommes) ;

Af ficher (femes); /1 (vide)
Af fi cher (hommes) ; /1 (vide)
Af ficher(profs); /] Catherine Céline Mchel Orar Richard Robert

f2.sort(Sont EnOrdreDecroi ssant);
h2.sort(greater<string>()); // Avoir... (fait come h2.sort(Sont EnOrdreDecroissant);)

profs.assign(f2.begin(), f2.end());
profs. merge(h2, Sont EnOrdreDecroi ssant);

Afficher(f2); /1 Céline Catherine
Afficher(h2); /1 (vide)
Af ficher(profs); /1 Robert Richard Ovar M chel Céline Catherine
profs.reverse();
Af ficher(profs); /1 Catherine Céline Mchel Orar Richard Robert
}

4.3 deque

/1 deque.cpp : docunent d'exenples et d'informations sur <deque>
I CG et MMfév.98, révision avril 99, jan.2000

#i ncl ude <deque>

#i nclude <list>

#i ncl ude <i ostrean

#i ncl ude <i omani p>

#i ncl ude <stdcpp>

usi ng nanespace std;

tenpl ate <typenane T>
void Afficher(const T& c)

typedef typenane T::const_iterator Clter;

if (c.empty())
cout << "(vide)\n";
el se

{

for (Cllter it=c.begin(); it !=c.end(); ++it)
cout << fixed << setprecision(l) << *it << ' ';

cout << endl;

}

/*

tenpl ate<class T, class A = allocator<T> > class deque {...};
allocator_type - assign - at - back - begin - clear - const_iterator
const _reference - const_reverse_iterator - deque - difference_type - enpty -
end - erase - front - get_allocator - insert - iterator - max_size - operator[]

pop_back - pop_front - push_back - push_front - rbegin - reference - rend -
resize - reverse_iterator - size - size_type - swap - value_type

| TERATEURS
Les itérateurs sont de catégorie «random access».

N. B. Apreés des ajouts ou retraits d' élénents, |la valeur des variables itérateurs
devi ent théoriquenent invalide...



FONCTI ONS SUPPLENENTAI RES
explicit deque(size_type nbFois, const T& valeur = T(), const A& al = A());

reference operator[](size_type pos); /1 Normal enent, sont sans validation
const _reference operator[](size_type pos); [/

reference at(size_type pos); /1 Validées, peuvent |ancer un objet de
const _reference at(size_type pos) const; /1 type out_of _range
void push_front(const T& x); /1 Ajoute au début
void pop_front(); /1 Enléve le premer
*/
int main()
{
deque<doubl e> deq(1); /Il init. & 0.0

deq. push_front (1.1); deq. push_back(2.2); deq.push_back(3.3);
Af ficher(deq); // 1.1 0.0 2.2 3.3
deq. resi ze(3);
deq. resize(4);
Af ficher(deq); // 1.1 0.0 2.2 0.0
list<int> |;
for (int i=0; i < 30; ++i)
I . push_back(i);
deque<int> d(1.begin(), |.end());

Afficher(d);
}

44stack, queue e priority_queue

/] adaptation.cpp : docunent d'exenples et d'informations sur stack, queue et priority_queue

11 Par défaut, ce sont des adaptations de deque et vector.
11 Donne une interface linmtée, en particulier pas ditérateurs.
I CG et MMfév.98, révision avril 99, jan.2000.

#i ncl ude <stack>

#i ncl ude <queue>

#i nclude <list>

#i ncl ude <iostrean
#i ncl ude <i omani p>
#i ncl ude <string>
#i ncl ude <stdcpp>
usi ng nanespace std

struct Typedient

string nom

int age;
Typedient(string p_nom= "inconnu", int p_age= -1)
: nom(p_non), age(p_age)
{}
I
inline bool operator<(const Typedient& p_cl, const Typedient& p_c2)
{
return p_cl.nom < p_c2.nom
}
inline bool operator==(const TypeCient& p_cl, const TypeCdient& p_c2)
{
return p_cl.nom == p_c2. nom
}

[* Kkkkkkkkkkkkkk G T A C K krkkkkkkkkkkkkx

tenpl ate<class T, class Cont = deque<T> > class stack {...};
allocator_type - value_type - size_type - stack - enpty - size - get_allocator - top - push - pop

explicit stack(const allocator_type& al =allocator_type()); // Le seul constructeur, donc la
/1 pile est toujours vide au départ.

bool enpty() const; /1 Trivial

size_type size() const; /1 Trivial

val ue_t ype& top(); /1 Consultation ou nodification

const val ue_type& top() const; // Consultation seulement, si pile const (rare)

voi d pop(); /1 Ne renvoie rien, il faut donc utiliser top avant...

voi d push(const value_type& x); // Trivial



On peut utiliser une collection autre que deque pour conserver |es données du stack en
autant qu'elle supporte |les opérations suivantes : enpty, size, get_allocator, back,
push_back, pop_back.

*/

int main()
stack<int> pileD;

for (int i= 0; pileD. size()<10; ++i)
pi | eD. push(i);

stack<int, vector<int> > pileV;

while (!pileD. empty())
{

cout << pileD.top() << "' '; /Il 9876543210
pi | eV. push(pileD.top());

pi | eD. pop() ;

}

cout << endl;

[k Kok ok ko k ok ok ok ok ok Kk k Q UE UE ****x*kxkkkkkx

tenpl ate<class T, class Cont = deque<T> > class queue {...};

al l ocator_type - value_type - size_type - queue - enpty - size - get_allocator
push - pop - front - back

explicit queue(const allocator_type& al = allocator_type()); /'l vide au départ...

bool enpty() const; /1 Triviaux. ..
size_type size() const;

val ue_type& front();

const val ue_type& front() const;

val ue_t ype& back();

const val ue_type& back() const;

voi d push(const val ue_type& x); /1 A la queue... (back)
void pop(); /Il Ala téte... (front)

bool operator==(const queue<T, Cont>& Xx) const;
bool operator!=(const queue<T, Cont>& Xx) const;
bool operator<(const queue<T, Cont>& x) const;
bool operator>(const queue<T, Cont>& Xx) const;
bool operator<=(const queue<T, Cont>& x) const;
bool operator>=(const queue<T, Cont>& x) const;

On peut utiliser une collection autre que deque pour conserver |es données de |a queue
en autant qu'elle supporte |les opérations suivantes : enpty, size, get_allocator,
front, back, push_back, pop_front.

*/

gqueue<i nt> q;
while (!pileV.empty())

{

q. push(pileV.top());
pi | eV. pop();

}

queue<int, list<int> > ql;

while (!q.enpty()) /1 091929394959697989099
{
cout << g.front() << ' ' << q.back() << ' ';
gl . push(g.front());
?-F’OP():

cout << endl;

/* *kkkkkkkhkkhkkkkkkk P R I O R I T Y Q U E U E *kkkkkkkhkkkkkkkk
tenpl ate<class T, class Cont = vector<T>, class Conp = | ess<Cont::val ue_type> >
class priority_queue {...};

Les données sont conservées de facon a extraire |l a donnée ayant |a plus «grande»
priorité (selon le prédicat). Par défaut, |es données |es plus «grandes» sont |es
plus prioritaires. Pour renplacer le vector, il faudrait une collection qui pernet
enpty, size, front, push_back, pop_back et des itérateurs «random.

all ocator_type - value_type - size_type - priority_queue - get_allocator
enpty - size - top - push



explicit priority_queue(const Conp& x = Conp(),
const allocator_type& A = allocator_type()); // pq vide

tenpl ate <typenane It>
priority_queue(lt deb, It fin, const Conp& x = Conp(), /1 pq copié d' une autre
const allocator_type& A = allocator_type()); // séquence

bool enpty() const;

size_type size() const;

val ue_type& top();

const val ue_type& top() const;

voi d push(const val ue_type& x);
voi d pop();
*/

priority_queue<int> pq;
pg. push(8); pg. push(10); pg. push(1); pg.push(4); pg.push(7);
Wnil{e (!'pg. empty())

cout << pg.top() << ' ';
$Q- pop();

cout << endl;
priority_queue<TypeC ient> pqCients;

pgCients. push(TypeCient("Céline", 1));
pgCients. push(TypeC ient("Catherine", 2));
pgCQients. push(TypeCient("Richard", 3));
pgC i ents. push(Typed ient ("Robert", 4));
pgCients. push(TypeCient("Mchel", 5));
pgCients. push(TypeCient("Omar", 6));
pgQients. push(Typedient ("R chard", 23));
pgC i ents. push(TypeC ient ("Robert", 64));

while (pgdients.size() > 0)
{

cout << pgdients.top().nom<< ' ' << pgqCients.top().age << endl;
pgd i ents. pop();

}

/'l Robert 4
/1 Robert 64
/1 Richard 23
/1l Richard 3
/1l Ovar 6

Il Mchel 5
/Il Céline 1
/1 Catherine 2

}
45map et mul ti map

/1 tablasso.cpp : docunent d'exenples et d'informations sur <map> (et pair de <utility>)
/1 Ce docunent décrit les map et multimap.

I CG et MMfév.98, révision avril 99, jan.2000

#i ncl ude <map>

#i ncl ude <i ostrean

#i ncl ude <i omani p>

#i ncl ude <functional >

#i ncl ude <string>

#i ncl ude <stdcpp>

usi ng nanespace std;

tenpl ate <typenane T>
void Afficher(const T& c)

typedef typenane T::const_iterator Iterateur;

if (c.empty())
cout << "(vide)\n";
el se

for (lterateur it= c.begin(); it !=c.end(); ++it)
cout << fixed << setprecision(l) << *it << ' ';
cout << endl;

}
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tenpl ate <typenane T1, typenane T2>
ostream& operat or<<(ostream& os, pair<T1, T2> p_pair)

{
0s << '{' << p_pair.first << " # " << p_pair.second << '}';
return os;
}
/* kKR Kk kkkkkkkkkk P A I R khkkkkkkhkkhkkhkkkkx

La classe (struct en fait) std::pair ressenble a :

tenpl ate<class T, class U>
struct pair

{
typedef T first_type; /1 Les types des deux données
typedef U second_type 11
T first; /1l Les deux données
U second; /1l
pair(); /1 1nit. par défaut
pai r(const T& x, const U& y); /1 Avec init.
tenpl ate<cl ass V, class W
pai r(const pair<V, W& pr); /1 Constructeur pernettant |es conversions
1 /1 d'un autre type de pair dont |les élénents
/1 sont conpatibles.
*/
int main()

/1 d assique (et nornal)
struct Typedient
{

int nunero;
string nom

Typed ient ()
nunmero(0), nonm("")

{}

Typedient(int p_no, const string& p_nom
: nunero(p_no), non(p_nom
{}

I

TypeCient ccl; // Init par défaut
Typedient cc2(321, "Mchel");
cout << cc2.numero << ' ' << cc2.nom << endl|; /1 321 M chel

/1 Avec pair (a éviter normal ement pour ce genre de traitenent)
typedef pair<int, string> PaireCient;

PaireCient cl; // Init par défaut (int() et string())
Paired ient c2(123, "Mchel");
cout << c2.first << ' ' << c¢2.second << endl; /1 123 M chel

pai r <doubl e, char*> autre(11.99, "Céline");

Pai reClient c3(autre); /1 Conversion

Paired ient c4(pair<char, char>('1", '1'));

PaireClient c5(make_pair('2', "!")); /'l make_pair est dans |a bibliothéque
cout << €3 << ' ' << ¢4 << ' ' << ¢c5 << endl; /1 {11 # Céline} {49 # !} {50 # !}

/* *kkkkkkkkhkkkkkkk MAP ET MUL T I MAP**************
tenpl at e<cl ass Key, class T, class Pred = | ess<Key>, class A = allocator<T> >
class map {...};

tenpl at e<cl ass Key, class T, class Pred = | ess<Key>, class A = allocator<T> >
class multimap {...};

Le map est une table associative faisant des relations entre une clé (non
nodi fiabl e) et une donnée (clés uniques). On a |'opérateur [] pour |'acces
ordinaire et des iterators (bidirectionnels) pour |le parcours de toutes

| es données.
Le nulti map est presque identique sauf qu'il pernet d' avoir plusieurs données
associées a la ménme clé. Il ne supporte pas |'opérateur [].

all ocator_type - begin - clear - const_iterator - const_reference -

const _reverse_iterator - count - difference_type - enpty - end - equal _range -
erase - find - get_allocator - insert - iterator - key_conp - key_conpare -
key_type - lower_bound - map - nax_size - operator[] - rbegin - reference -
referent_type - rend - reverse_iterator .- size - size_type - swap -

upper _bound - value_conp - val ue_conpare - val ue_type



TYPES | MPORTANTS

En plus des types usuels (iterator, size_type, etc.), il y a bien sOr le type

des cl és (key_type) et des données associ ées (mapped_type). En plus, on a la

conbi nai son de ces deux él énments dans une pair<const key_type, mapped_type> pour le
val ue_type (on peut nodifier |es données associ ées, mais pas la clé).

Pour les maps, |e mapped_type doit pernettre la construction sans paranetre (car
I"insertion avec [] nmet d' abord une donnée qui sera initialisée a la valeur par défaut).

FONCTI ONS SUPPLEMENTAI RES

*/

/| CONSTRUCTEURS
explicit map(const Pred& conmp = Pred(), const A& al = A()); // Map vide
tenpl ate <class It>
map(lt first, It |ast, /1 A partir d' une
const Pred& conp = Pred(), const A& al = A()); /1 séquence de paires

I dem pour les nultinaps...

/1 MAP SEULEMENT : ACCES «DI RECT» AUX ELEMENTS ET | NSERTI ON
mapped_t ype& operator[] (const Key& key); /1 Si la clé n' est pas trouvée, un él ément
/1 (cl é+donnée par défaut) est inséré.
/1 La référence a | a donnée associ ée
/1 (pré-existante ou ajoutée) est renvoyée.
pair<iterator, bool> insert(const value_type& Xx); /1 Ajoute la paire cl é+donnée si
/1 laclé n existe pas déja.
/1 Le bool de la paire renvoyée
/1 indique si |'élénment a été ajouté.
/1 MULTI MAP SEULEMENT : | NSERTI ON
iterator insert(const value_type& x); /1 Ajoute la paire clé+donnée (retourne
/1 la position de |'él énent ajouté).

/1 AUTRES | NSERTI ONS ET RETRAI TS (MAP ET MULTI MAP)
iterator insert(iterator it, const value_type& x); // On passe un iterator ou
/1 débutera la recherche pour
/1 la position dinsertion (faut
/1 donner une valeur utile...)
tenpl ate <typenane It>
void insert(lt first, It last); Il Insére une séquence de paires

si ze_type erase(const Key& key); /1 Renvoie |l e nonbre d'él énents enlevés (0 ou 1
/1 pour |es nmaps)

/1 FONCTI ONS RETOURNANT DES | TERATEURS
begin, end, rbegin, rend renvoie des itérateurs sur des paires...

/1 RECHERCHE (MAP ET MULTI MAP)
iterator find(const Key& key); /1 Renvoie end() si non trouvé
const _iterator find(const Key& key) const;

/| RECHERCHES STYLE MULTI MAP ( MAP ET MULTI MAP)

size_type count (const Key& key) const; /1 Renvoie 0 ou 1 dans un nap...
iterator |ower_bound(const Key& key); /1 Renvoie la position du premer
const _iterator | ower_bound(const Key& key) const; /1 élément >= clé (ou end() si aucun)
iterator upper_bound(const Key& key); /'l Renvoie la position du premer
const_iterator upper_bound(const Key& key) const; /1 élénent > clé (ou end() si aucun)
pair<iterator, iterator> equal _range(const Key& key); /'l Renvoie la paire fornge

pai r<const _iterator, const_iterator> /1 du | ower_bound et upper_bound

equal _range(const Key& key) const;

/1 AUTRES. ..

key_conpare key_conp() const; /1 Retournent des fonction-objets pernettant
val ue_conpare val ue_conp() const; /1 la conparaison des cl és/des paires.
typedef pair<string, unsigned |ong> Pairelnscription; /1 unsigned | ong pernet
typedef nap<string, unsigned |ong> C Bottin; /1 au noins 9 chiffres... (!)

typedef nmultimap<string, unsigned |ong> C ListeTel;
Cl Bottin b;

b["M chel "] = 1234567;

b[ " Céline"]= 2361;

b[ " Robert"] = 2265;

Pai rel nscription insc("Céline", 3475301); /1 Ne sera pas changé car existe déja

if (b.insert(insc).second)
cout << "Pas normal, Céline aurait d0 étre déja inscrite.\n";

b["M chel "] = 2545; /1 Renplace |'autre

12



pai r<Cl Bottin::iterator, bool > codeRetour= b.insert(nmake_pair(string("Catherine"), 2265));

if (!codeRetour.second)
cout << "Ca va pas ? Pourquoi ?? On veut Catherine !!!\n";

ClBottin::iterator it= b.insert(b.begin(), Pairelnscription("Omar", 2529));

b.insert(it, Pairelnscription("Omar", 0)); /1 Pas renplacé, on pourrait tester la
/1 val eur de retour.second

Afficher(b);

Il {Catherine # 2265} {Céline # 2361} {Mchel # 2545} {QOmar # 2529} {Robert # 2265}

C ListeTel t;

t.insert(make_pair(string("Mchel"), 1114567));
t.insert(make_pair(string("Céline"), 2224567));
t.insert(make_pair(string("Robert"), 3334567));
t.insert(make_pair(string("Catherine"), 2265));
t.insert(make_pair(string("Mchel"), 2545));

ClListeTel::iterator it2=t.insert(t.begin(), make_pair(string("Céline"), 2361));
t.insert(it2, Pairelnscription("Omar", 2529));

Afficher(t);

/1 {Catherine # 2265} {Céline # 2224567} {Céline # 2361} {Mchel # 1114567}
/1 {Mchel # 2545} {Quar # 2529} {Robert # 3334567}

if (t.end() !'=t.find("Omar"))
cout << "Il y a" << t.count("Qmar") << " inscription(s) pour Omar.\n";
pair<Cl ListeTel::iterator, ClListeTel::iterator> | esCelines= t.equal _range("Céline");

|l esCelines.first->second= 3334567; // mais lesCelines.first->first est const...

for (; lesCelines.first I'=1lesCelines.second; ++l esCelines.first)
cout << *lesCelines.first << endl; /1 {Céline # 3334567} {Céline # 2361}
cout << "On efface les " << t.erase("Mchel") << " Mchel.\n"; [/ On efface les 2 M chel

Afficher(t);
/1 {Catherine # 2265} {Céline # 3334567} {Céline # 2361} {Omar # 2529} {Robert # 3334567}
}

46set e nultiset

/1 ensenble.cpp : docunent d'exenples et d'informations sur <set> (set et nultiset)

11

CG et M fév.98, révision avril 99

#i ncl ude <set>

#i
#i
#i
#i
#i

ncl ude <i ostreanr
ncl ude <i onani p>
ncl ude <functional >
ncl ude <string>

ncl ude <stdcpp>

usi ng nanespace std;

tenpl ate <typenane T>
void Afficher(const T& c)

/*

typedef typenane T::const_iterator Iterateur;

if (c.emty())
cout << "(vide)\n";
el se

for (lterateur it= c.begin(); it !=c.end(); ++it)
cout << fixed << setprecision(l) << *it << ' ';
cout << endl;

}

tenpl at e<cl ass Key, class Pred = | ess<Key>, class A = allocator<T> >

class set {...};

tenpl at e<cl ass Key, class Pred = | ess<Key>, class A = allocator<T> >

class multiset {...};

Le set/multiset est un peu comme un nmap/ nulti map sans donnée associ ée a |leurs clés.
Les cl és sont |es val eurs conservées. On n'a pas d' opérateur [].

all ocator_type - begin - clear - const_iterator - const_reference -

const _reverse_iterator - count - difference_type - enpty - end - equal _range -

erase - find - get_allocator - insert - iterator - key_conp - key_conpare -

key_type - lower_bound - max_size - rbegin - reference - rend - reverse_iterator

set - size - size_type - swap - upper_bound - value_conp - value_conpare - val ue_type
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TYPES | MPORTANTS
Comme dans map, on a le type key_type et value_type, mais ils sont équivalents, car il n'y a pas de
mapped_type. Les iterators sont comme |les const_iterator, car on ne peut pas changer |es données qui
sont consi dérées comme des cl és (si on veut en changer une partie, on peut retirer puis ajouter...).
CONSTRUCTEURS
explicit set(const Pred& comp = Pred(), const A& al = A()); // set vide
tenplate <class It> .
set(lt first, It last, /1 A partir d' une
const Pred& conp = Pred(), const A& al = A()); // séquence de données
I dem pour nultiset...
SET SEULEMENT : | NSERTI ON VALI DE
pair<iterator, bool> insert(const value_type& Xx); /1 Ajoute |a donnée (==clé) si
/1 laclé n existe pas déja.
/1 Le bool de la paire renvoyée
/1 indique si él ément ajouté.
MULTI SET SEULEMENT : | NSERTI ON
iterator insert(const value_type& Xx); /1 Ajoute |a donnée (==clé)

AUTRES | NSERTI ONS ( SET ET MULTI SET)

iterator insert(iterator it, const value_type& x); /1 Menes principes que pour les
tenpl ate <typenanme It> void insert(lt first, It last); // map/multimp.

RETRAI TS (SET ET MJLTI SET)

iterator erase(iterator it); /1 Voir autres collections
iterator erase(iterator first, iterator last); // pour ceux-ci.

si ze_type erase(const Key& key); /1 Renvoie le nonbre d'él énents enlevés (0 ou 1
/1 pour les sets)
void clear(); /1 Trivial
RECHERCHE ( SET ET MJLTI SET)

iterator find(const Key& key); /1 Renvoie end() si non trouvé
const _iterator find(const Key& key) const;

RECHERCHES STYLE MULTI MAP ( SET ET MULTI SET)

size_type count(const Key& key) const; /1 Renvoie 0 ou 1 dans un set...
iterator |ower_bound(const Key& key); /'l Renvoie la position du premer
const_iterator |ower_bound(const Key& key) const; /1 élément >= clé (ou end() si aucun)
iterator upper_bound(const Key& key); /'l Renvoie la position du premer
const _iterator upper_bound(const Key& key) const; /1 élénent > clé (ou end() si aucun)
pair<iterator, iterator> equal _range(const Key& key); /1 Renvoie la paire fornge
pai r<const _iterator, const_iterator> /1 du | ower_bound et upper_bound
equal _range(const Key& key) const;
*/
int main()

typedef set<string> C Profs;

C Profs profslnfo;

profslnfo.insert("Céline");

profsinfo.insert("Mchel");

profslnfo.insert("Catherine");

if (profsinfo.insert("Mchel").second) cout << "Pas nornal, une seul Mchel dans set\n";
profsinfo.insert("Omar");

profsinfo.insert("Richard");

profslnfo.insert("Robert");

Af ficher(profslinfo);

mul tiset<string> profs(profslnfo.begin(), profsinfo.end());
profs.insert("Mchel");

Afficher(profs);
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